

Over seas

欧元区经济今年开局不错

◎据新华社电

欧盟委员会3日发布的欧元区季度报告认为，欧元区经济今年开局不错，并且前景看好。报告同时指出，欧元升值尚未对欧元区的出口造成较大影响。



欧洲央行 资料图

年年底前走高，欧洲中央银行6月初再次将基准利率提高了0.25个百分点，达到4%。分析人士预计，欧洲央行很可能在第三季度再度加息。

一大经济体德国自今年年初开始将增值税率提高，从而在一定程度上抑制了家庭消费。但分析人士指出，随着就业状况不断好转，个人收入更有保障，且欧元区消费者信心近期已接近历史最高水平，这预示着欧元区消费将很快走出德国提高增值税的阴影，重新成为推动欧元区经济增长的内需因素。

在投资方面，欧元区第一季度投资比前一季度增长2.5%，为1997年第二季度以来最大增幅。

欧盟委员会据此认为，欧元区经济前景相当乐观。在5月初发布的春季经济预测中，欧盟委员会将欧元区今年全年经济增长率上调了0.5个百分点，达到2.6%，略低于去年的2.7%。

报告同时指出，欧元区今年第一季度的出口表现并不理想。今年前三个月，欧元区对外贸易增长较前一季度有所下降。其中，进口增速

大体维持不变，出口增速出现下降。法国等一些国家则将出口减速归咎于欧元不断升值。

今年以来，欧元对美元和日元的比价一再攀升，并维持在高位运行。但这份报告认为，欧元升值对欧元区国家的出口影响不大，其不利影响相当一部分被较好的成本控制所抵消。

欧盟委员会认为，从以往的经验来看，实际汇率波动对欧元区出口的影响也相当有限。在2001年至2006年间，欧元也曾出现大幅升值，但实际汇率波动对欧元区出口年增长率的拉低效果仅为0.6%，与每年平均5%的出口增长相比相当微小。欧元区部分成员国出口表现好于其他成员国也证明欧元升值影响有限。

报告还指出，欧元区第一季度出口增速放缓一方面与统计原因有关，另一方面也反映出全球贸易增长步伐放慢。

中国欧盟举行第三次财金对话

中国和欧盟官员4日在布鲁塞尔举行第三次财金对话，就宏观经济形势和政策、金融部门改革、会计准则和政府采购等共同关心的议题展开深入讨论，以加强在财政和金融领域的政策交流。

由中国财政部、外交部、商务部、银监会、证监会和保监会组成的中方代表团与由欧盟经济与金融事务总司、欧盟内部市场和服务总司、对外关系总司及欧洲中央银行组成的欧方代表团进行对话。中国财政部副部长朱志刚与欧盟负责经济和货币事务的委员阿尔穆尼亚分别率团与会。

中欧财金对话机制于2005年2月正式启动，开创了中欧在宏观经济政策、财金领域定期开展政策对话和交流的新渠道，是双方增进相互理解、加强合作和促进中欧全面战略伙伴关系的重要平台。

第四次中欧财金对话会将于2008年在中国举行。(据新华社电)

国家知识产权局局长田力普 美应撤销对华知识产权起诉

中国国家知识产权局局长田力普3日表示，中国政府为打击盗版、加强知识产权保护付出了巨大努力，美国向世界贸易组织(WTO)提出针对中国知识产权问题的起诉“没有道理，应该撤诉”。

日前，美国贸易代表苏珊·施瓦布4月9日在美国宣布，美国政府向WTO提出了针对中国的两项贸易诉讼，分别指责中国打击盗版不力和限制美国电影、音乐和图书产品进入中国市场。按照世贸组织的规定，争议双方将在提出诉讼的60天内进行双边磋商，如果谈判破裂，世贸组织的专家委员会将介入给予仲裁。

“据我所知，目前中美两国仍在世贸组织的框架内进行磋商。”田力普透露说，由于这是中国第一次面临此类诉讼，结果很难预料，但中国正在按照世贸组织的规则全力应对。

田力普是在3日于北京举行的“世界知识产权组织—国家知识产权局政策决策者知识研讨班”上接受记者采访时作上述表述的。(据新华社电)

纳斯达克将推出 ETF 市场

纳斯达克股票市场公司昨天宣布将推出纳斯达克ETF市场——专为ETF和ILN设计的细分市场，从而进一步加纳纳斯达克在美国ETF领域内的领导地位。据统计，2007年5月，纳斯达克所获得的美国ETF市场份额位于所有美国证券交易所之首，达到总计ETF交易量的54.1%。

纳斯达克ETF市场的核心是指定流动性提供商，即被选定来维护合格ETF(即合格证券)的流动性做市商。纳斯达克将按照或接近全国范围内的最佳买入价和卖出价(NBBO)的差价、深度和时间为标准，要求指定流动性提供商维护更高标准的市场质量。在ETF首次上市期间将享受价格鼓励政策以支持ETF，而ETF则需要有更活跃的交易。指定流动性提供商将通过ETF保荐人、做市公司和纳斯达克协商选出。(黄燕)

亚洲决策者呼吁建立“亚洲货币基金组织”

亚洲决策者日前再次发出建立亚洲货币基金组织的呼声，以帮助他们应对类似10年前席卷亚洲的金融危机。

亚洲各国现任和前财政部长日前在亚洲开发银行组织的一个论坛上发言，敦促建立一个区域性基金组织，以便在金融危机再次爆发时，能够迅速并果断采取行动，帮助稳定亚洲货币。许多部长表示，对于1997年至1998年国际货币基金组织(IMF)的表现，他们很失望。由于在亚洲金融危机期间采取措施过少、行动过晚，以及设定的条件颇为苛刻，该组织受到广泛指责。

泰国财政部部长隆波表示，全球金融体系的权力平衡已朝着有利于亚洲的方向调整，这使上述想法具备了更强的可行性。(逢佳)

墨电信巨子“挤掉”盖茨当首富

斯利姆财富比盖茨多出近86亿美元

墨西哥一家财富调查机构日前表示，墨西哥电信巨子卡洛斯·斯利姆·埃卢已超越领衔《福布斯》富豪榜13年的微软公司创始人比尔·盖茨，以678亿美元的资产成为全球首富。

据介绍，斯利姆控制的拉丁美洲最大移动电话公司股价在今年3月至6月间大涨27%，使得他的财富比盖茨多出近86亿美元。据估计，盖茨的财产约592亿美元。

《福布斯》杂志今年3月份公布的2006年度全球富豪榜显示，盖茨当时以560亿美元的资产位列榜首，斯利姆则排在“股神”沃伦·巴菲特之后位列第三，当时其个人资产为490亿美元。不过，斯利姆的财富上升势头令人瞩目。《福布斯》网站在4月份就宣布，据最新统计，斯利姆的个人资产已达到531亿美元，超过巴菲特并直逼盖茨。

整个拉美都通过斯利姆交谈

根据最新数据，现年67岁的斯利姆个人资产总值相当于墨西哥年度国民生产总值6.3%。据推算，在2006年里，平均每小时有近220万美元涌入斯利姆腰包。

斯利姆收入增长得如此之快，主要是因为他家大业大，可以毫不夸张地说在墨西哥人们的生活根本就离不开他，他控制的公司几乎可以提供人们所需要的所有服务。斯利姆庞大的产业帝国包括电信、烟草、互联网服务、保险、银行、购物中心、餐饮、音像店、汽车配件、电子、钢铁水泥企业甚至航空公司。斯利姆名下企业的总市值占到当今墨西哥上市公司3660亿美元总值的近一半。斯利姆本人也成为墨西哥25万雇员的“衣食父母”。用美国威廉玛丽学院墨西哥问题专家乔治·格雷森的话说：“斯利姆的产业简直从摇篮覆盖到坟墓。墨西哥就像一个‘斯利姆王国’，他无处不在。”



墨西哥电信巨子卡洛斯·斯利姆·埃卢 资料图

尽管有着巨额的财富，但斯利姆的生活过得还是相当节俭，相比很多超级富豪，斯利姆给人的感觉甚至可以用吝啬来形容。他办公的地方是一栋两层的旧楼，尽管他控制的集团有着如此巨大的影响力，但数十年以来他办公的地方似乎就没有改变过，而在他的办公楼周围已建成了很多高楼大厦。

他和妻子苏玛雅育有6个孩子，其中有3个儿子。1999年，苏玛雅患肾病去世，这么多年之后他都没有再娶，有媒体曾戏称他是墨西哥最有价值的鳏夫。2000年，斯利姆接受过一次心脏手术，术后便将“斯利姆王国”的日常工作安排给三个儿子打理，自己则似乎要从一线引退，更多地投入到慈善事业中。

(逢佳)

历史上十大富豪排名

- 约翰·洛克菲勒(已故) 2000亿美元 他控制的美国标准石油公司一度辉煌
安德鲁·卡内基(已故) 1100亿美元 美国钢铁公司创办人
科尼利厄斯·范德比尔特(已故) 1000亿美元 美国铁路建造业巨头和金融家
约翰·雅可布·阿斯特(已故) 850亿美元 美国皮革业巨头
卡洛斯·斯利姆·埃卢 678亿美元 对整个拉美的通讯业影响巨大
比尔·盖茨 592亿美元 微软创始人
华伦·巴菲特 520亿美元 股神
法赫德(已故) 300亿美元 财富来自沙特石油
保罗·艾伦 220亿美元 微软的共同创办人
劳伦斯·埃里森 210亿美元 甲骨文公司的首席执行官

(逢佳)

公告: 东方证券股份有限公司关于上海地区营业部实施客户交易结算资金第三方存管(上海银行)批量转换的公告

公告: 东方证券股份有限公司关于上海、广州和长沙地区营业部实施客户交易结算资金第三方存管(兴业银行)批量转换的公告